
Prénom :   Mathématiques CM1 – nombres        N… 

J’apprends 

Les nombres jusqu’à 999 999 

À savoir : mille = millier 

 

les milliers  

c d u c d u 

4 3 7 5 0 9 

Sans le tableau, ce nombre s’écrit :    437 509 
Dans ce nombre,    

4 est le chiffre des centaines de mille  
3 est le chiffre des dizaines de mille 

7 est le chiffre des unités de mille  
5 est le chiffre des centaines 

0 est le chiffre des dizaines 
9 est le chiffre des unités. 

Quand je lis un nombre à 4, 5 ou 6 chiffres : 

� je lis d’abord le nombre de milliers (jusqu’à l’espace),  
� puis je lis le reste. 

 
Exemple :  126 049 � je dis    « cent vingt-six mille    quarante-neuf » 
   
   45 006 � je dis   « quarante-cinq mille        six » 
 

Je m’entraîne. 

1. Écris en lettres : 100 070 �……………………………………………………………………………………………………. 

70 450 � ………………………………………………………………………………………………………………………………. 

407 695 � …………………………………………………………………………………………………………………………….. 

1 007 � ………………………………………………………………………………………………………………………………… 

2. Effectue :  40 000 + 7 000 + 300 + 80 = …………………………… 

100 000 + 90 000 + 5 000 + 2 = …………………………… 300 000 + 400 + 20 + 6 = …………………………… 

3. Recopie ces nombres en respectant l’espace entre les deux classes. Vérifie en relisant ton nombre. 

1265 …………………… 12589 ……………………… 56874 ……………………… 456213……………………… 

789995……………………… 452123 ……………………… 45003 ……………………… 123048 ……………………… 

4. Récris en lettres (entre les parenthèses) les nombres du texte.  

La baleine est un mammifère marin dont le poids atteint parfois 75 000 ( …………………………………………… 

………………………………………) kg. Elle peut parcourir jusqu’à 9 500 ( …………………………………………………………… 

……………………)km, du Mexique à l’Arctique. En 1880 (……………………………………………………………………………………), 

1 500(……………………………………………………………) baleines ont été pêchées. En 1930 ( ……………………………………… 

……………………………………………………..), ce nombre a atteint 50 000 (……………………………………………………………). 

Aujourd’hui, seuls quelques pays la chassent encore. 



Je m’entraîne. 

1. Écris en lettres : 100 070 cent-mille-soixante-dix 

70 450 � soixante-dix-mille-quatre-cent-cinquante 

407 695 � quatre-cent-sept-mille-six-cent-quatre-vingt-quinze 

1 007 � mille-sept 

2. Effectue :  40 000 + 7 000 + 300 + 80 = 47 380 

100 000 + 90 000 + 5 000 + 2 = 195 002 300 000 + 400 + 20 + 6 = 300 426 

3. Recopie ces nombres en respectant l’espace entre les deux classes. Vérifie en relisant ton nombre. 

1265 1 265 12589 12 589 56874 56 874 456213 456 213 

789995 789 995 452123  452 123 45003 45 003 123048 123 048 

4. Récris en lettres (entre les parenthèses) les nombres du texte.  

La baleine est un mammifère marin dont le poids atteint parfois 75 000 ( soixante-quinze-mille 

………………………………………) kg. Elle peut parcourir jusqu’à 9 500 ( neuf-mille-cinq-cents 

……………………)km, du Mexique à l’Arctique. En 1880 (……mille-huit-cent-quatre-vingts……………), 1 

500(……………mille-cinq-cents…………) baleines ont été pêchées. En 1930 ( mille-neuf-cent-trente) ce 

nombre a atteint 50 000 (…cinquante-mille…). Aujourd’hui, seuls quelques pays la chassent encore. 

 


